

"Amar la libertad es de seres racionales, perderla es de cobardes"

ARTIGAS AL CABILDO DE SAN JOSE. SETIEMBRE DE 1971



Aunque compuesta, la mentira siempre es vencida,  
porque al cabo la verdad renace siempre.

CARLOS O. RISSO MUZANTE  
DIRECTOR RESPONSABLE  
DIARIO INDEPENDIENTE  
MIEMBRO DE OPI  
ORGANIZACION DE LA PRENSA DEL INTERIOR

FUNDADO EL 18 DE SETIEMBRE DE 1936  
Dirección, Administración y Talleres  
CALLE CONSTITUCION - TELEFONO 43  
SAUCE DPTO. DE CANELONES - R. O. DEL U. -  
PORTE PAGO

SETIEMBRE 24 DE 1971 - AÑO XXXV - No. 1796

## EDITORIAL

# Cristianos y Marxistas

En otro artículo llamábamos la atención respecto al cinismo con que la prensa más atea y/o reaccionaria se pretende erigir en rectora de la conciencia de los cristianos. Se advierte en esta actitud, un desesperado esfuerzo para retacearle al Frente Amplio la adhesión de los cristianos menos informados.

También señalábamos, como partiendo de perspectivas filosóficas similares cristianos y marxistas coincidíamos respecto al rechazo del régimen capitalista por su perversidad intrínseca e implícita.

La historia y la propia lógica, nos demuestra que, jamás la oligarquía transida de emoción o de pena, ante el desamparo y la desesperación de los pobres, se desprenderá espontáneamente de sus privilegios. De lo que se infiere que las reformas estructurales profundas, sólo se obtendrán, a través del triunfo de las fuerzas políticas que representan las aspiraciones de las populares. Para impedir este triunfo, los escribas del régimen, recurren a todo tipo de argucias: la disyuntiva que plantean: Cristianos o Marxistas, como políticamente excluyentes, además de falsa, es la máscara valiz con que intentan encubrir su compromiso con el sistema opresor.

El enfrentamiento real es otro: es el que opone a los pueblos explotados a las minorías opresoras que detentan el poder.

En este enfrentamiento, los cristianos del Uruguay, hacemos nuestra opción, a través de la lucha política concreta.

En este plano, un grupo de cristianos, ya optaron por su incorporación a las fuerzas políticas que respaldan al régimen: han actuado así, no por su condición de cristianos, sino en función de la clase social que integran. A ellos sólo corresponde la frase lapidaria: "es más fácil, que un camello pase por el ojo de una aguja, que un rico por las puertas del cielo."

Otros, absteniéndose de todo pronunciamiento definitivo, ante cuyas consecuencias tiemblan, creen elegir, dentro de los actuales cuadros políticos, un hipotético "camino del medio", que no los compromete demasiado. Además de ilusoria esta es la senda que sólo transitan los cobardes.

Como ha expresado el Movimiento Obrero de Acción Católica (M.O.A.C.) en reciente comunicado, los cristianos, sólo podemos plantearnos la única alternativa: con el Faraón esclavos, o en el desierto. **PASA A LA PAGINA SIGUIENTE**

EDICION ESPECIAL PARA  
SANTA LUCIA

## NUESTRA LUCHA RECIEN COMIENZA

Los llamados partidos tradicionales, están jugando los descuentos, y aferrados a viejas y anacrónicas tradiciones, repiten a diario, pretendiendo detener la marcha de la Historia, que todo debe hacerse, que bueno es resignarse y padecer los horrores del presente escondiendo la cabeza sin mirar hacia adelante. La economía nacional se desmorona, cual barca de carton empieza peligrosamente a hacer agua por todos lados. Solo la prepotencia y la amenaza, fruto de esa desalmada política prohijada por quienes sin ninguna facultad de comprensión, y discernimiento, a falta de capacidad emprenden el fácil camino de la violencia, para justificarlo todo.

EL FRENTE AMPLIO, que nace del sufrir de un pueblo, que aspira a reencontrarse con todos los valores, hoy ultimados, y forjar así ese nuevo URUGUAY QUE TODOS QUEREMOS, nace si para servir la causa de los orientales, donde la injusticia y la explotación no tengan cabida, pero llevando para cumplir con la inmensa tarea encomendada la única palabra capaz de transformar una nación: TRABAJO, TRABAJO, TRABAJO.

LA JUVENTUD está con el Frente, no perder este invaluable aporte, que sin él nuestro programa no tendrá andamiento. A desatar los lazos que inmovilizan, y destruir las cadenas que mantienen ancladas la nave del destino uruguayo. Echar a andar el barco, pero es necesario romper cuanta atadura, nociva y retrógrada, volcando el lastre para alivianar nuestra nave que espera ansiosa un venturoso porvenir.

## Progreso y Tradición

El hombre es un ser multidimensional, que puede manifestar sus impulsos en diversos planos: social, económico, laboral, religioso o político. De acuerdo con las motivaciones que determinen sus actos, toda persona se nos mostrará como conservador o progresista.

Así hay quienes frente a cada problema que enfrentan, frente a cada circunstancia de la vida diaria, reaccionan pensando en qué forma reaccionarían sus antepasados. No terminan nunca de despertarse a la realidad en que viven.

Existe otro tipo de personalidad humana, que nunca está conforme con el mundo en que vive, y desea modificarlo permanentemente en una búsqueda incesante de nuevas formas, de nuevos valores: si es artista perseguirá incansablemente nuevas técnicas, si es profesional, será el eterno estudiante a la búsqueda de lo nuevo, si es agricultor incorporará nuevos conocimientos y nuevas formas de trabajar la tierra, si es político, su norte será la búsqueda infatigable de nuevas formas de justicia social. No vacila en destruir lo que haya podido construir, si nuevos horizontes le tientan, si nuevas luces le iluminan, si nuevos caminos a recorrer se le presentan.

Y así avanza la humanidad, cargando a cuestas a los que viven con la mirada puesta en el pasado, y detrás de quienes sin dudar enarbolan permanentemente la piqueta del progreso, sin desalentarse por los reveses que se sufren a las vueltas del camino.

STYLO CALZADOS

TREINTA Y TRES 535 A 20 MTS. DE LA PLAZA - CANELONES

NUEVO SURTIDO DE PRIMAVERA

# Cristianos y Marxistas

VIENE DE LA PAGINA PRIMERA

hres". Y por libres, al llegar a la encrucijada, rehusamos la senda que conduce al Faraón o al César de turno. Para los cristianos no comprometidos con el status, otro muy distinto, es el camino político en el Uruguay: es el Frente Amplio, única fuerza política que posibilitará la construcción de la sociedad socialista, humanista y fraterna. Y somos conscientes que no tenemos el monopolio de las buenas intenciones: también los marxistas con los cuales actuamos en el Frente Amplio, luchan sincera y lealmente por esa misma sociedad en cuyo seno se concretará al fin, la plena dignidad de la persona humana.

No ignoramos, los riesgos, que este camino supone: la calumnia, persecución y acaso el asesinato. Pero no nos detendremos, como no se detuvieron los mártires que jalonan esta lucha. Porque del mismo modo, que no hay rosas sin espinas, tampoco habrá redención sin sacrificios.

Dr. OMAR CASTRO BIANCHINO.

## DE UN LECTOR

### La duda es dura y es mucha, pucha o santificado sea tu nombre, Molaguero...

Según se desprende sin mayor dificultad racional, del suelto publicado en la edición del jueves 9 de setiembre, del popularísimo periódico "EL PUEBLO" de nuestra ciudad, el Sr. Hugo Molaguero es, diríamos, el Padre Protector de Santa Lucía.

Un "grupo fantasma" que se auto-califica de "demócrata" (qué tendrá que ver la democracia con los despidos en masa y los cierres de fuentes de trabajo, me querés decir), lanza, al conocimiento público, un artículo homocidista. En él, sin embargues, fría y directamente, se afirma que el citado Molaguero es un "benefactor de la sociedad".

La duda es dura y es mucha, pucha. Porque nadie medianamente normal puede explicarse cómo puede beneficiarse a la sociedad cerrando una fábrica y dejando en la calle a trescientas familias. Y si es que realmente existe una fórmula capaz de logro tan trascendente, gritamos a los cielos que queremos conocerla. Millonarios podrían hacerse quienes enseñaran a los gobiernos a hambrear a los pueblos y, a la vez figurar como benefactores para el propio pueblo.

Y la duda es mucha porque son varias. Una duda está constituida por lo anteriormente expuesto: otra por la interrogante de si esos firmantes "enmascarados" no serán Molaguero mismo y alguno de sus lamecazados: una tercera por la vital pregunta de si la Dirección de "EL PUEBLO" comparte los términos del suelto...

Y la duda es dura porque duele. Porque lástima comprender que puedan existir en nuestro país ciudadanos capaces de levantar sus banderas —podridas y agujereadas, claro— para defender al poderoso, olvidando, lastimosamente, a los que realmente integran una sociedad. Porque el Sr. Molaguero no es benefactor de nadie: tal vez, sí, lo sea de sí mismo. Los auténticos benefactores de nuestra sociedad son quienes trabajan en ella, quienes la integran como masa. Y no quien ofrece salarios de hambre en su dádiva a los obreros.

Y el "pucha" del acápite queda para la culminación. Un PUCHA como amargo resultado de una comprobación: quedan todavía serviles mediocres al servicio de intereses antipopulares, quedan todavía quienes creen que el pueblo es instrumento y no ejecutante. Pero son pocos. Y conocidos. OMADCO.

SERVICENTRO

● ESSO ●

DE MARICHAL HNOS.

Linea Completa de Filtros FRAM

ACCESORIOS EN GENERAL

RIVERA ESQ. BOLIVIA UTE 285 SANTA LUCIA

## Actividades de los sectores del Frente

### INFORMACION LISTA 99

Días pasados nos visitaron autoridades nacionales de la Lista 99 entre los que se contaban el diputado Dr. Batalla.

Luego de realizar nuestra reunión informativa a la cual concurrió un numeroso grupo de compañeros, los visitantes realizaron una mesa redonda en el Local del Frente Amplio con la presencia de todos los sectores políticos así como público en general.

Se mantuvo una interesante charla en la cual el Dr. Batalla dio una amplia información sobre problemas de actualidad comprometiéndose a la vez a interesarse por el grave problema que ocasiona el cierre de la fábrica de Seral, así como también plantear en el ámbito parlamentario el atropello injustificado de la detención de un núcleo de maestras en la localidad de San Antonio.

### INFORMACION DEL FIDEL

#### EL FRENTE IZQUIERDA EN LA HORA DEL FRENTE AMPLIO

Así fue denominada la jornada vivida por el Frente Izquierda de Liberación integrante del Frente Amplio el domingo ppdo.

La misma consistió en una jornada de militancia de los compañeros culminando con un acto en el local de la calle Rivera y al cual asistieron compañeros de los diversos sectores que componen el F.A.

Acto que fue iniciado con la palabra del compañero Ruben Mier quien realizó un análisis de la situación actual del país y especialmente de los entes estatales.

En representación de la juventud del Fidel dejó su mensaje el compañero Ferrero remarcando en sus palabras la actitud de la juventud en el panorama nacional y la importancia de la misma en el Frente Amplio.

También se hicieron presentes dos compañeros del Frente Amplio, la obrera de Seral Gladys M. Daveri, quien relató el proceso vivido hasta la obrera de Seral Sladis M. Daveri quien relató el proceso vivido hasta llegar al cierre de la fábrica Seral y el compañero Ramón Legnani saludando con expresivas palabras esta jornada e informando sobre la creación de los primeros comités de base constituidos en distintos barrios.

Cerró la parte oratoria el diputado José L. Masera que con su eslogadora palabra historió el proceso que llevó a la unión de toda la clase trabajadora en la gloriosa CNT al decir de sus palabras, pasando por la unidad de los trabajadores junto a los estudiantes en la consigna "OBROS Y ESTUDIANTES UNIDOS Y ADELANTE" llegando a la unidad de todo un pueblo (obreros, estudiantes, pequeños comerciantes, pequeños industriales, etc.) en esto que es la solución nacional y única espe-

...

## Anhelos de Pacheco

Cuatro maestras de la Escuela N° 121 de San Antonio: Myriam Acosta, María del Carmen Rodríguez, Marta Torrados y Elena Bartora de Principi, y el Profesor de Educación Física de la misma localidad: Miguel Belora, permanecen detenidos en reparticiones militares después de haberse decretado su libertad, en un insólito procedimiento policial.

Pero en San Antonio el régimen no cuenta sólo con la policía, para defender sus trasnochados proyectos de intervención en la enseñanza.

También el representante del Poder Judicial, que dicho sea de paso, jamás dio un examen en la Universidad de la República, se hizo cómplice de la represión respaldando el atropello policial con su actuación. Si bien el Juez de Paz no fue respaldado por su superior inmediato, el Juez Letrado Departamental, quien revocó el auto de procesamiento, cuenta sin embargo con el respaldo de las conocidas "fuerzas vivas" del lugar y las no menos vivas del cura párroco, ilustre viajero a Europa y delirante anticomunista. Este episodio, que no es otra cosa que la aplicación lisa y llana del proyecto de control de laicidad de la enseñanza, que el pacheco pretende imponer en su agonía, debe llamarnos a redoblar la militancia.

## Habló El Buey y Dijo "MU"

Hasta ahora por suerte nada había dicho. Ningún episodio por triste, trágico o vehemente había conmovido su fibra. Pero el cuyo tiempo lo dedicó a especular pues se cree muy representativo, dio el primer paso, y zas, sin exprimir su marote repite una gonzada dejada de lado, por vieja y gastada, y cree en esta hora que empieza a conmoer a toda América haber contribuido con su resbuzno, ubricándose claro está en una oligarquía, que lo premiará con alguna medalla jupista.

OPINA UN COLEGA

"YO NO SOY VENDERLE, NI QUIERO MAS PREMIO POR MI EMPESO, QUE VER LIBRE MI NACION".

Artigas.

Patria, Democracia, República

Los señores explotadores de tradiciones que no sienten, los aprovechadores de divisas que han traicionado, esos que se decían patriotas y republicanos y democráticos (hasta cristianos), están en las últimas. Ocurre que el pueblo (incluso mucha gente honesta y sana que aún los piensa votar), está de vuelta de sus mentiras; porque ha quedado probado que los políticos juntavotos no dicen una sola verdad, ni por descaído.

HABLAN DE TRADICIONES!!! unos de batllismo que desde las primeras luchas contra la tiranía santista, significó para el pueblo que seguía o votaba a don Pepe, avance en materia de leyes laborales, de inmigración, enseñanza y Salud Pública, defensa de obreros y peones y humildes, fuentes de trabajo, respeto por las ideas ajenas. Y los que hoy invocan esas tradiciones están con el dictador o le darán los votos al dictador. ESE que liquidó las leyes sociales, negó dinero a la enseñanza y la Salud Pública. ESE que hambrea a los "abuelos" y persigue a obreros, estudiantes y gente modesta. ESE que calaboea, tortura o mata a la gente que piensa distinto y hacia el futuro. ESE que obliga a irse del país a miles de hermanos.

Otros invocan nacionalismo y blanquismo, que siempre significó defensa de la soberanía, lucha contra el gringaje norteamericano entrometido y abusador; que siempre significó dignidad desde el llano frente a la prepotencia de los mandones. Y los que hoy invocan esas tradiciones permiten, calladitos la boca, que los gringos norteamericanos "copen la parada" y se adueñen de Bancos e Industrias y controlen los Entes Autónomos; que espíen, que enseñen a torturar orientales en la propia Jefatura de Montevideo; que pongan barcos en las aguas patrias; permiten sin chistar, que los brasileiros nos metan en el país centenares de espías de la Policía Política y el Escuadrón de la Muerte, y que financien las actividades antipatrióticas de esos cómicos de feria de T.F.P. (que se disfrazan con un manto colorado); que permitan que el generalote argentino diga que va a intervenir para ayudar a "su pariente" y que aceptan (con algunos ridículos cacareos) todos los "toqueteos" atrevidos que el dictador hace a las Cámaras.

Está probado que esos señores NO SON BLANCOS, NI COLORADOS, NI BATLLISTAS, NI NACIONALISTAS; son lo que siempre fueron: vivos, polícastros al servicio de los pocos dueños del poder y la riqueza. Son iguales a aquellos doctores que, cuando las peonadas y los idealistas iban a morir a las cuchillas defendiendo la divisa, se quedaban "loreando" en Montevideo esperando el reparto, carcheando tupido. Eso todos lo sabemos, aun los que buenamente, por "no dar el brazo a torcer" todavía piensan en volverlos a votar.

Pero resulta que ahora, todos esos señores, sobre todo los pachecosos, andan diciendo por ahí que la gente que quiere progreso, que pelea por Patria nueva, que quiere cambiar a fondo todo esto para traer esperanzas para todos los orientales y los que aquí viven, andan diciendo que la gente que se enfrenta a la tiranía y repudia a los cínicos y mentirosos, está atentando contra nuestro "régimen democrático y republicano".

A JUAN PUEBLO

Si sos un flojo - si sos un manso,  
o un mercenario, mezcquino ilota,  
sigue tu triste "paseo de ganso"  
que para el Amo sos un "patriota"  
Pero si llegas, Juan a cansarte  
y le reclamás al poderoso  
que de la vida queres tu parte,  
fuera de dudas: sos "sedicioso".  
Que está de acuerdo con tus "derechos"  
— si no reducen sus patacones —  
Que tus ideas son de "provecho"  
— si no interrumpes sus digestiones —  
Con la oligárca, soberbia gente,  
si es que sos macho tus cuentas salda,  
y hoy y en NOVIEMBRE me le haces FRENTE  
a los que siempre dieron la espalda.  
Seguí orejano: ¡nunca orejero!  
Orgullo e' pampa: no de salones.  
Y en el momento del "entrevero"  
mostrales pecho, no los talones.  
Recuerdas...? Una frágil falía.  
Treinta y Tres machos de ánimo fuerte.  
Treinta y Tres recios, bravos charrúes,  
y una bandera: "Libertad o Muerte"?!?

D. Frente.

CINE "18 DE JULIO"

Domingo 26 de Setiembre

'Buenas noches, Buenos Aires'

MATINEE HORA 14.30

NOCHE - HORA 21

"El Oso Asesino"

"Aventuras del Pato Donald"

"En mi Casa Mando Yo"

"En mi Casa Mando Yo"

'Buenas noches, Buenos Aires'

ROMANCE DEL NEGRO

AUTOR: NILER MARTINEZ

Negro que tu piel pulieron  
los siglos de las cadenas  
¡oh! martir crucificado  
antes que Cristo existiera  
tribunales de ignorancia  
enjuiciaron tu piel negra  
y esa muralla de sombras  
fue cruz que llevaste a costas  
Látigos madrugadores  
tintos en roja violencia,  
sembrando soles de fuego  
maduraron tu "cansera"  
Fue muda tu rebeldía  
al marchar con tu sentencia  
por los gastados senderos  
de ese mundo de tinieblas.  
Antorchas de libertad  
alumbraron la evidencia  
al conjuro del esfuerzo  
de solitarias ideas  
Desplegaron sus banderas  
triumfales risas morenas  
y la ansiada independencia  
se desbordó en tus arterias  
Pero todavía quedan  
cerebros de paja seca  
que buscan desnivelar  
el color y las conciencias.  
Tendrás que seguir luchando  
negro, levanta esa testa  
que eres mas hombre que el hombre  
que inconciente te condena

PARADOR Y BAR

..EL REFUGIO..

Parrillada de Calidad

ABIERTO TODO EL DIA

Plazoleta Estación

Santa Lucía

FARMACIA MARSO

PRACTICIDAD Y EFICIENCIA

SERVICIO NOCTURNO

LEGNANI 450 - TEL. 27 - SANTA LUCIA

ANUNCIE en "EL FARO"

# A la Opinión Pública

La Asociación de Profesores del Liceo de Santa Lucía desea hacer llegar a toda la opinión pública y en particular a los padres de los alumnos las siguientes consideraciones:

1) Que desde hace ya mucho tiempo se viene llevando a cabo una campaña calumniosa y mal intencionada tendiente a desprestigiar nuestros centros de enseñanza. De esta campaña orquestada a nivel nacional no podía escapar nuestro Liceo, que desde determinado período ha debido soportar todo tipo de groserías y calumnias dirigidas al propio Instituto, profesores y alumnos.

2) Que muchas de esas difamaciones aparecen como sueltos sin firmas, o a nombre de determinadas organizaciones "demócratas", cuya intención muchas veces se desconoce.

3) Se pretende hacer creer que los profesores, como tales, no pueden desarrollar ninguna actividad gremial.

Esta Asociación aclara además que toda actividad gremial que ha desarrollado lo ha hecho dentro de las normas constitucionales en vigencia y a las disposiciones expresas que Enseñanza Secundaria dispone como reconocimiento y control de éstas.

4) Que con motivo del conflicto de los obreros de "Seraf", fue la única oportunidad en que dentro de la sala de profesores un grupo de cuatro obreros, que previamente había solicitado al Sr. Director la autorización correspondiente, mantuvo con los profesores y con el propio Director una charla, donde expusieron los problemas que les afectaba, tan sólo durante 10 minutos que es lo que dura el recreo. (Esta visita de los obreros fue realizada a todos los gremios locales).

5) Que la difamación y la calumnia ha tocado su punto canallasco con un suelto anónimo con el título "Profesora Totalitaria" dirigido directamente a la única profesora de Filosofía de nuestro Liceo, Prof. Nelsa Ferrer de Rodríguez, en el cual el anónimo articulista se toma el atrevimiento de juzgar técnicamente a esta profesora que cuenta con más de diez años de actuación: varios informes de Inspección y Dirección favorables; que cuenta con la consideración y el respeto de compañeros (sin distinción de ideologías políticas o religiosas) de alumnos que la cuentan desde hace años como coordinadora; tarea que ha sido designada por el propio Director en repetidas oportunidades.

A esta compañera se le ataca por los temas filosóficos que según el articulista está inculcando a los alumnos; sólo decimos que sería conveniente que este señor o señora leyera el programa de filosofía para cuarto año que está en vigencia en Enseñanza Secundaria (para todo el país) y que antes de hacer una denuncia de ese tipo asegurarse que ésta no sea infundada.

Finalmente:

La Asociación de Profesores más que nadie está dispuesta a defender el principio de laicidad, y a mantenerse atenta para que éste no sea vulnerado por parte de ningún interés mezquino, venga de donde venga.

Además hace un llamado a toda la opinión pública para que no se deje sorprender en su buena fe por campañas calumniosas que sólo persiguen atacar la Enseñanza y su desarrollo normal; y queda además a la disposición de padres y vecinos en general que teniendo cualquier inquietud o duda del desempeño correcto de cualquier profesor lo deseen discutir y aclarar en un clima de armonía y respeto mutuo.

Asociación Profesores del Liceo de Santa Lucía.

# Wilson y Jorgito están locos

A medida que transcurren los días, y hay que salir a mostrar el electorado, estos sendos aspirantes en la carrera comicial, parece no serles muy propicios los "dioses". El Wilson, que así se hace llamar ahora, olvida que es personaje de dos apellidos, y en su delirio llegó a afirmar ver desde su tribuna nada menos que 85 mil ciudadanos. AHORA diario, veraz opina con ajustado criterio que su público no superó los diez mil.

Y por la otra parte el inefable Jorgito, lamenta otra clausurada, que le significan la no venta de 20 mil ejem. cuatro días, asegura que las internas le depusieron 360 mil suculentos adherentes.

Uno y otro que padecen de manía asambleísta, nos recuerdan a aquellos dos pescadores muy mentirosos, que poniéndose de acuerdo, le sacaron tres kilos al bagre y apagaron el farol. Si Jorge le saea 180 mil a las internas, nos comprometemos a que Wilson le rebaje 75 mil a la de 8 de Octubre y M. Sastre.

# De la Asociación de Funcionarios de la Escuela Industrial de Santa Lucía al Sr. Director de "El Pueblo" Don Agustín Caputi

Santa Lucía, 17 de setiembre de 1971.

Sr. Director de "EL PUEBLO"  
Don AGUSTIN CAPUTI

Presente.

De nuestra consideración:

Motiva la presente la publicación en el diario de su dirección, con fecha 9/9/71, de un artículo bajo el título de "LA CONDUCTA A SEGUIR" firmado con el seudónimo de "Almafuerle".

En dicho artículo se realizan distintos ataques a la directora de la Escuela Industrial de Santa Lucía, y es motivo central de la presente, rechazar todos y cada uno de los términos por infundados y carentes de toda seriedad, tal es así que debemos dirigirnos a su persona ante la imposibilidad elemental de contestar tan graves acusaciones a quienes se escuda bajo un seudónimo.

Queremos hacerle notar al articulista, que la tendenciosa denuncia ataca directamente a todo el funcionamiento de la Escuela y especialmente al personal docente, por su más directo contacto con el alumnado.

En el mismo artículo, no deja de reconocer el prestigio de la Escuela Industrial de Santa Lucía, salta a todas luces, la contradicción: de que una institución pueda tener el prestigio que se le reconoce, cuando a su frente figura en calidad de Directora, desde hace 14 años, la persona motivo de tan boato ataque.

Dejamos abierta nuestra más amplia invitación (casi exigencia podríamos decir) a quienes con nombre propio y seriedad absoluta consideren que en la Escuela Industrial de Santa Lucía se adoctrinan a los alumnos, para que realicen ante nosotros y públicamente en forma de debate, mesa redonda, etc., las denuncias que estime pertinentes sin perjuicio de intervención de la justicia y/o intervención de las máximas autoridades de la Universidad del Trabajo.

Hacemos extensiva en forma personal esta invitación a Ud. y al articulista que nos ataca y da motivo a esta nota, con la seguridad que aclarados los malos entendidos que hubieren y desvirtuadas las malas intenciones serían Uds. los primeros defensores de la Escuela Industrial de Santa Lucía.

Por la ASOCIACION DE FUNCIONARIOS DE LA ESCUELA INDUSTRIAL DE SANTA LUCIA. — Julio Muñoz, Presidente; Francois Bellon, Secretario.

## Gremial Médica de Santa Lucía

GUARDIAS DOMINICALES PARA URGENCIAS

SEPTIEMBRE —

26 — Dr. CARMELO CASTELUCCIO

OCTUBRE

3 — Dres. GARCIA VARELA y RUBIO DE GARCIA

10 — Dr. RAMON LEGNANI

14 — Dr. ISRAEL TAUBE

24 — Dra. E. SANTORO DE DUARTE

31 — Dr. PEDRO GERMAN

NOVIEMBRE

— Dr. E. HAUSER

14 — Dr. EDUARDO LENZI

◆◆◆

LA GREMIAL MEDICA DE SANTA LUCIA,

comunica que las guardias nocturnas (para casos de urgencia)

se realizan según el siguiente orden:

LUNES: Dr. Pedro Ruben Germán

MARTES: Dr. Eduardo Lenzi

MIÉRCOLES: Dra. María E. Santoro de Duarte

JUEVES: Dr. Israel Taube

VIERNES: Dr. Egon Hauser

SABADO: Dr. Carmelo Casteluccio

CAFE Y BAR

..CONTINUADO..

DE ASTELLAND Y BRAVO  
PARRILLADA DE PRIMERA  
SABADOS Y DOMINGOS

RIVERA ESQ. PERU

SANTA LUCIA

EL FAROLITO

BOUTIQUE

Confecciones finas en Damas y Niños

RIVERA 376

SANTA LUCIA

## LA PALABRA POLITICA

## ● EL COMITE DE BASE

Una definición no muy profunda de la palabra política, nos dice que es "el arte de gobernar los estados". Además, el origen de la misma viene del vocablo poli-pueblo.

Lamentablemente el hecho de ejercer o practicar la política por "algunos uruguayos", ha llevado a transformar la palabra política, en POLITIQUERIA (o politiquear, que es la acción bastarda de los fines de la actuación política o envilecer sus modos).

Pero una nueva conciencia de la acción política ha nacido en el uruguayo. Hoy día, no solo sabe que es una obligación practicable, sino que él, es custodia de esa acción, para que la misma no se desvirtúe, no se usufructue con la mala actuación de aquellos, que se valen de ella, para usufructuar o crear privilegios que los ampare, para seguir siendo los Grandes traidores de nuestra Historia.

Así nace el COMITE DE BASE— reivindicación del viejo Club político del candidato de "turno" En el Comité de Base el candidato no cuenta, es el pueblo reunido el que traza SU programa, SU accionar político. Se discute, aunando criterios en una SOLA línea, lograr la UNIDAD POPULAR, en torno a ESE PROGRAMA EN EL QUE TODOS PARTICIPARON, trazando los objetivos y fines que logren la liberación política— económica y social del pueblo oriental.

Esto no lo pueden comprender los "tradicionalistas", acostumbrados a que en "sus Clubes" muchos uruguayos estén vilmente sometidos a "aman-sadoras" esperas, que duran AÑOS, en la esperanza de lograr un "empleo o jubilación" de los que "ellos" se han hecho Dueños, para chantajear a los necesitados: como si ese empleo o jubilación lo pagaran de su bolsillo. INFAMES.

Por eso el Frente Amplio crea los Comité de Base donde nadie va a pedir, allí nadie mendiga. Todos van a reclamar el derecho de dirigir SU DESTINO, cansados ya, de ser entregados a los capitales criollos o extranjeros o al manda MAS de turno.

Se cansó el uruguayo de toda esa farsa electorera. BASTA de esperas, BASTA de engaños (cuantos han sido defraudados en sus ilusiones de lograr el empleo o jubilación!), BASTA DE repartos de ropas y viveres días antes de las elecciones. Se acabó: el uruguayo quiere ser PROTAGONISTA DE SU HISTORIA; por eso en los Comité de Base no hay tiempo para elaborar calumnias, ni la ofensa particular dirigida hacia nuestros adversarios políticos. Se está muy ocupado en cosas importantes, como es forjar la organización del pueblo trabajador y explotado. Los militantes del Frente Amplio encontraron en el Comité de Base el lugar común y cordial donde todos hablan el mismo lenguaje, (lenguaje de pueblo), donde no hay ningún sillón a la espera que... "tal día, a tal hora, atiende el representante nacional Fulano...". En el Comité de Base estas cosas terminaron.

Por eso vecino, anímese y venga, participe de las discusiones, sienta Ud. también esta nueva experiencia y después... compare. Comprobará que hemos logrado SANEAR Y REHABILITAR la palabra POLITICA.

NOTA: Si nos visita, hágalo siempre a partir de las 20 hs. Nosotros somos trabajadores y concurrimos después de dejar nuestra labor. Son las horas de nuestro descanso las que le dedicamos a la POLITICA.

## El Frente en las barriadas

El entusiasta acto realizado el sábado 4 de setiembre en la intersección de Rodó y la vía, no ha podido ser seguido de nuevos actos similares por el mal tiempo. Pese a la lluvia, el sábado 18 se recorrieron muchos domicilios de adherentes al Frente Amplio, creándose tres Comités de Base. En el correr de los días se proseguirá esta tarea contando con amplia receptividad y enorme fervor.

Dada la enorme significación que tendrán los Centros de Base en el nuevo Uruguay, se le confiere primordial importancia a su creación, ya que es a través de ellos que el pueblo debe expresar los problemas que le agobian y de esta manera hacerse oír y participar eficazmente en la acción de gobierno.

Tal como funciona la República Oriental actualmente, los llamados representantes una vez electos proceden como si nunca debieran rendir cuentas de sus actos ante el pueblo: apoyan actos de represión y dictadura económica mientras se votan leyes de privilegios y hacen acopio de favores.

Es hora entonces de dar un paso más al frente en la búsqueda de nuevas formas de participar el vecino en el gobierno, y en este proceso los Comités de Base cumplirán función capital.

## Audiciones del F. A.

11.00	CX 46: Edil Dora Achenbach (Fidel); Lunes, Miércoles y Viernes.
11.15	CX 22: P.D.C. en cadena con Interior; Lunes a Viernes.
11.15	CX 40: Enrique Erro; Lunes a Viernes.
11.15	CX 42: Lista 99 (frente del pueblo); Lunes a Sábado.
11.30	CX 18: Lista 99 (Zelmar Michelini); Lunes a viernes.
11.30	CX 42: Mov. Pop. Unitario (Fidel); Lunes a viernes.
11.45	CX 40: Enrique Erro (Unión Pop.); Lunes a Viernes.
11.45	CX 42: Rodríguez Camusso (MBPP); Diariamente.
12.00	CX 42: Frente Amplio (Informativo); Diariamente.
12.35	CX 42: J.D.C. (P.D.C.); Lunes a Viernes.
12.30	CX 30: Enrique Rodríguez (Fidel); Diariamente.
13.00	CX 50: Partido Demócrata Cristiano; Lunes a Viernes.
13.00	CX 42: César Reyes Daglio; Diariamente.
13.45	CX 8: Partido Demócrata Cristiano; Lunes a Viernes.
18.00	CX 42: Comité Jubilados (Cerrutti); Lunes a viernes.
19.30	CX 42: Movimiento 26 de Marzo; Lunes a Viernes.
19.30	CX 46: Movimiento 26 de Marzo; Martes y Viernes.
19.45	CX 40: Enrique Erro (U.P.);
20.15	CX 8: Dra. Alba Roballo (Pregon); Lunes a Viernes.
20.15	CX 8: Fidel; Lunes a Viernes.
20.30	CX 42: Edil Bonilla (P.D.C.); Lunes a Sábado.
20.45	CX 8: Mano a mano (Fidel); Lunes a viernes.
20.45	CX 42: Arq. Duran Mattos (MAN); Lunes a viernes.
21.30	CX 30: Partido Obrero Revolucionario; martes y jueves.
21.30	CX 42: Retransmisión M.B.P.P.; diariamente.
21.45	CX 42: Héctor Rodríguez (Gau); Lunes a Viernes.
22.35	CX 30: (Retransmisión de 12,30 Fidel); diariamente.
23.05	CX 30: ENRIQUE ERRO - UNION POPULAR -; LUNES

## PROFESIONALES

## Dr. EGON HAUSER

Médico Cirujano

Médico Jefe del M.S.P.

Consultas en Sanatorio Regional

Días hábiles de 10 a 12 hs.  
y de 15 a 19 hs.

## Dr. RAMON LEGNANI

MEDICO

Nuevos HORARIOS DE CONSULTA  
Lunes, Martes, Miércoles y Jueves  
de 14 a 18 horas

H. Miranda s/n. Tel. 22

## Dra. Aura Cardoso de Legnani

MEDICINA INFANTIL

CONSULTAS: Lunes, Miércoles y  
Jueves de 14 a 17. Sábados: 9 a 12.

H. Miranda casi 18 de Julio

## Teresa Rossi de Muñoz

Cirujano - Dentista

18 de Julio 479

## Elvira Martínez de Falero

Partera

Consultas:  
Domicilio: 18 de Julio 425  
Tel. 353 — Santa Lucía

## Dr. Niel Rodríguez Lamela

MEDICO VETERINARIO

Empalme Ruta 81 Km. 7.500  
DPTO. CANELONES

## Dr. LUIS J. GALLO IMPERIAL

MEDICO

ESTUDIO JURIDICO

SANTA LUCIA

DR. J. C. ALVEZ  
DR. LEGNANI Y ROOSEVELT

## Delma Rodríguez

PARTERA

CERVANTES 193 TELEF. 79

SANTA LUCIA

## Dr. Gerson Taube

MEDICO CIRUJANO

CANELONES

## Dr. Enrique Seguí

MEDICO CIRUJANO

VILLA RODRIGUEZ TEL. 43

## IRMA DELIA BARCELO

PARTERA

Lecciones sobre partos sin dolor

Dr. A. Legnani esq. W. Beltrán  
Santa Lucía

CONSULTORIO VETERINARIO

Dr. Washington Pereira Perez

ARTIGAS 379 — TELEF. 379  
SANTA LUCIA

## Dr. Ramón Vázquez

ODONTOLOGO

CANELONES

## P A G I N A D E P O R T I V A

**Wanderers retomó la senda del triunfo**

Volvió a consolidar posiciones el equipo bohemio, que venció a un tenaz oponente, el entusiasta AS DE ORO, por 2 tantos a 1.

El once local, que se desplazó en un campo irregular, tuvo dificultades en su armónico desenvolvimiento, y si por momentos fue bien marcado por la visita, que a pesar de ser un cuadro que ascendió a primera cumple una labor, de prodigación y entusiasmo que suple la carencia de figuras de encumbramiento, al final primó la valía de un elenco que como el albino, justificaba el ir primero, y cuya alineación lo acreditan lógico favorito, de este Campeonato.

**PRIMERA ETAPA**

Wanderers se vuelca decididamente sobre el arco bien defendido por Ezeiza. Un lodo chirlo conspira en el toque del balón que favorece el apurado despeje visitante.

**EZEIZA CONTIENE**

Al infiltrarse el avance local, anotamos gran remate de Lorenzo López, que obliga seriamente a Ezeiza. Minutos después, Fernández prueba, y su disparo que pedía red, es contenido por el eficaz portero visitante.

**ANFUSSO ABRE EL SCORE**

El extremo derecho, de As de Oro, mediante su decisión y oportunismo, se hace presente en el área de Agrasso, y convierte. La defensa albino-gra que empezó floja, descuidó al siete auriazul, que parece que estos lares le son propicios.

**INSISTE WANDERERS**

Acicateado por la desventaja del escor, Wanderers buscó afanosamente nivelar, el tanteador, ya que lo expuesto en el campo no justificaba su derrota, pero sinceramente sus intentos se perdieron sin trascendencia alguna.

**ETAPA FINAL**

Vuelve Wanderers y presiona a fondo. El team visitante va desapareciendo en el correr del tiempo, su delantera pasa a mejor vida, y sólo su defensa atina a defender el escor.

**GRAN EMPATE DE HERNANDEZ**

Hernández cuyo rendimiento a sufrido los altibajos de una discreta tarde, reacciona y al llevar peligro sobre Ezeiza, consigue bonito gol, iniciando la recuperación local que ya empezaba a alarmar.

**HERNANDEZ y ANTUNEZ**

Faltando trece minutos para finalizar, en un continuo asediar, y tras varios rebotes, aparece Hernández que en agíl salto anula al buen Ezeiza y Antúnez confirma enviando al fondo de la red, el ansiado y bien festejado gol bohemio.

**Peinados CRISTINA**

TINTAS - PERMANENTES  
MECHITAS - MANICURAS

RIVERA 177

**AS DE ORO CAMBIA PLAYERS**

La visita procede a cambiar seguidamente a sus players, entrando los suplentes que en nada modificaron el resultado de este encuentro.

**FINALIZA**

Cuando quedaba algún tiempo por descuentos, Carlos Rodríguez, dio fin a la brega, que sorprendía a Wanderers machacar constantemente por la obtención del tercero.

**DETALLES DEL ENCUENTRO**

Jugado en el Parque Marcelino Briano. Juez: Carlos Rodríguez. Líneas: I. Romero y J. Gandini. Público: muy numeroso, en su totalidad adictos al bohemio. En Reservas triunfó Wanderers fácilmente por 5 tantos a 1.

**WANDERERS 2**

AGRASSO: Su labor siempre es espectral. El tanto que le marcaron lo tomó adelantado, fue obligado a salir.

FUENTES: Flojo el eficiente cuatro. FERNANDEZ: Atento, cubre bien. Puntal en la defensa.

ALBARRACIN: Junto con Fernández, muy movedido.

DE LEON: Vuelve a su juego. Tiene calidad.

SANCHEZ: Observamos quiso andar de forward. Su trabajo es otro. Tal vez la adversidad del escor lo llevó muy adelante.

LOPEZ: Empezó bien. Obligó serlamente a Ezeiza.

MOREIRA: No lo dejaron actuar, se vio superado. Tiene que levantar.

ANTUNEZ: El campo no lo favoreció, pero buscó afanosamente desmarcarse. Participó en el segundo gol.

HERNANDEZ: Como Antúnez, extrañó el campo. Tuvo un sólo desplazamiento y convirtió gran gol.

FIGUERIDO: Empieza con corridas que generan serios peligros. Después se eclipsa.

GONZALEZ: Suplanta a López.

**AS DE ORO 1**

EZEIZA: Gran golero. Trabajó muchísimo.

SERRON: Nada técnico, pero gran corazon.

REYES: Serlo puntal. Sin duda el triángulo fue lo mejor del AS.

ARREJURIA: Marcó con entusiasmo.

LEGUIZAMO: De acuerdo a su apellido tendría que ser gran conductor.

PARODI: Tuvo mucho trabajo con López y Antúnez.

ANFUSSO: Van dos domingos seguidos que moja en el Briano. El mejor delantero auriazul.

FERNANDEZ: Primer tiempo discreto, después nada.

PEREIRA: Igual que Parodi, ayudó mucho a la defensa.

ROQUETTE: Sólo discreto. Fue suplantado.

SOSA: Su inclusión nada pesó.

**SANTA LUCIA PERDIO 5 a 3**

Santa Lucía que ofició de visitante en Progreso, perdió un encuentro que fue prodigo en goles. El Santa que ganaba al principio por dos a cero, fue perdiendo terreno y se vio superado por un score poco usual. El arbitraje del señor Martínez dejó que desear, según expresaron varios players locales.

Los tantos de Santa Lucía fueron conquistados por Aguir (2) y Lazaga (1).

Libertad cedió un punto al empatar sin goles con el irregular Joanico. Con este resultado se le complica el segundo puesto al decano.

**OTROS RESULTADOS:**

Sporting (?) Liverpool (?) Canelón Chico (?) Aguas Corrientes (?).

**PROXIMA FECHA:**

Santa Lucía - Juanicó. — Aguas Corrientes - Wanderers. — Libertad - Progreso. — As - Liverpool. — Sporting - Canelón Chico.

**TALLER DE BICICLETAS****.. EL PEDAL ..**

DE JUAN GELPES  
Artículos para Sport en general - Servicio de Reparación

25 DE AGOSTO Y MITRE — SANTA LUCIA

**ADAN, es arte en Posticería**

PELUCAS - MINI PELUCAS, APLIQUES, Trenzas, Rulos y demás Postizos para el Peinado Femenino.

**FINANCIADAS — GARANTIDAS**

COMPRAMOS CABELLOS

SERVICE DE PELUCAS

CONSULTENOS EN 25 DE AGOSTO 251 — SANTA LUCIA

**DESPENSA Y FIAMBREERIA****" EL MESON "**

RIVERA. 728

SANTA LUCIA

**POLLITOS BB**

LA EXPERIENCIA AVICOLA SE ADQUIERE EN LA PRACTICA DE LARGOS AÑOS.  
UN AVICULTOR INEXPERTO SOLAMENTE PODRIA PRODUCIR AVES DE CALIDAD  
MEDIocre DE POCO VALOR INDUSTRIA L.

NUESTROS QUINCE AÑOS DE AVICULTURA LUCRATIVA ES GARANTIA DE CALIDAD

INCUBADORA Y CRIADERO DE  
WALDEMIRO VILLALBA SANTA LUCIA